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Divagation des chats errants et financement de campagnes de stérilisation
Question écrite n° 7906

Texte de la question

Mme Colette Capdevielle attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la divagation des
chats errants. Les chats errants représentent un véritable problème de santé publique et de bien-être animal
dans de nombreuses communes françaises. Les chattes en chaleur circulent librement dans les rues,
contribuant à une prolifération qui engendre nuisances et coûts pour les associations et collectivités locales. En
prévision de l'examen de la première partie du budget programmée en octobre 2025, il apparaît ainsi important
de souligner ces enjeux. Dans le contexte de la loi n° 2021-1539 du 30 novembre 2021 visant à lutter contre la
maltraitance animale, une enveloppe étatique de trois millions d'euros a été débloquée par la loi des finances
2023 afin de financer la stérilisation des chats errants par les collectivités territoriales. Cette expérimentation,
prévue pour une durée de cinq ans à compter de la promulgation de la loi, demanderait des moyens à réinscrire
au prochain budget. Par ailleurs, cette aide est soumise à conditions, les structures éligibles devant notamment
justifier de la présence d'une fourrière et disposer d'au moins une personne dont la mission est dédiée à la
gestion des animaux errants. Malgré ces dispositifs, la plupart des chats arrivent non identifiés en fourrière et
beaucoup sont encore abandonnés, ce qui accentue les enjeux de salubrité publique liés à la divagation de ces
animaux. La multiplication des chats errants nécessiterait donc une approche renforcée alliant investissement et
personnel formé afin de mieux parer à ce fléau. Elle l'interroge donc sur les mesures que le Gouvernement
envisage de mettre en œuvre afin de pérenniser et d'étendre le financement des campagnes de stérilisation et
d'identification des chats errants. Elle lui demande également s'il peut permettre la création d'une structure
spéciale chargée de la gestion des animaux errants et de la lutte contre la maltraitance animale.
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